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Αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι, σκακίστριες και σκακιστές, εκπρόσωποι σωματείων,  

είμαι ο Στάθης Ευσταθόπουλος, Πρόεδρος της Ελληνικής Σκακιστικής Ομοσπονδίας (ΕΣΟ). 

 

Οι περισσότεροι πιστεύω ότι ήδη γνωρίζετε ότι είμαι ξανά υποψήφιος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας στις εκλογές που θα 

γίνουν στις 15/12/24. 

 

Θεωρώ ότι το ελληνικό σκάκι βρίσκεται σε μια μεγάλη καμπή της ιστορίας του, καθώς θα πρέπει να διαχειριστεί τις ολοένα 

μειούμενες χρηματοδοτήσεις από την πολιτεία (γενικό φαινόμενο στον ελληνικό αθλητισμό), όπου παράλληλα με τις έντονες 

διεκδικήσεις προς αυτήν, θα πρέπει να επιδιώξει έντονα την αναζήτηση χορηγιών σε επαγγελματική βάση. Επιπλέον, να 

αξιοποιήσει τις τεχνολογικές δυνατότητες που αναδείχθηκαν μέσα στην πανδημία ώστε να ανοίξει νέους ορίζοντες, κάτι που 

ήδη η ΕΣΟ το έκανε δείχνοντας άμεσα αντανακλαστικά σε παγκόσμιο επίπεδο, αφού ακόμη και η FIDE υιοθέτησε τις προτάσεις 

και τις δράσεις μας σ’ αυτό το θέμα.  

 

Ένας πολύ σύντομος απολογισμός της περιόδου 2021 – 2024. 
 

Τα πιο σημαντικά επιτεύγματα που είχαμε ως σκακιστική κοινότητα στη θητεία που πέρασε ήταν κατά τη γνώμη μου τα 

ακόλουθα: 

Η ένταξη του σκακιού στο σχολείο. Τον Μάρτιο του 2023, ανακοινώθηκε ότι το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής ενέκρινε 

την πρόταση της Ομοσπονδίας μας και ενέταξε το σκάκι στα «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» στο Νηπιαγωγείο και στο Δημοτικό. 

Ήταν το αποτέλεσμα μιας προσπάθειας πολλών ετών (περισσότερων από 10) που με υπομονή και επιμονή προσπαθήσαμε να 

πείσουμε το Υπουργείο Παιδείας γι αυτό. Το καταφέραμε με την ηγεσία του Υπουργείου που υπήρχε την περίοδο 2019-2022 

και μετά από αρκετές συναντήσεις με την Υπουργό και τις αρμόδιες Υφυπουργούς. Είχα δηλώσει πριν την εκλογή μου ως 

Πρόεδρος το 2020 ότι θα θεωρούσα τη θητεία πετυχημένη αν πραγματοποιούταν έστω και μόνο αυτό.  

Η αναζήτηση επιπλέον χρηματοδοτήσεων για την ΕΣΟ. Με δειλά και προσεκτικά βήματα στην αρχή, καταφέραμε και 

εξασφαλίσαμε χρηματοδοτήσεις είτε από χορηγίες (17.000 από προσπάθειες του Κ. Παρρά και άλλες 5.000 από προσπάθειες 

του Προεδρείου) είτε από άλλες πηγές (10.000 από χρηματοδοτήσεις που εξασφάλισε ο υπογράφων). Όμως η ουσιαστική 

πρόοδος που έγινε σε αυτόν τον τομέα ήταν η εξασφάλιση μιας μεγάλης χορηγίας (για τα δεδομένα της ΕΣΟ) από την εταιρεία 

Freedom Finance (https://freedomfinance.eu/) ύψους 100.000 ευρώ για ένα χρόνο. Ελπίζουμε ότι η συνεργασία με την εταιρεία αυτή 

θα πάει καλά και θα εξασφαλίσουμε τη χορηγία και για τα επόμενα χρόνια με ακόμη μεγαλύτερα ποσά. 

Η ενίσχυση των εθνικών ομάδων μας. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι και οι δύο εθνικές μας ομάδες (ανδρών και 

γυναικών) έχουν καθιερωθεί στη διεθνή κατάταξη, όπου τόσο στην Ολυμπιάδα όσο και στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 

βρίσκονται σταθερά σε πολύ ψηλές θέσεις. Είναι το αποτέλεσμα της σοβαρότητας που δείχνει η ΕΣΟ στις εθνικές μας ομάδες 

και στον τρόπο που αντιμετωπίζει τη στελέχωση και τη λειτουργία τους. 

Η ενίσχυση της Περιφέρειας με διοργάνωση σημαντικών σκακιστικών διοργανώσεων. Τα τελευταία χρόνια, έγιναν 

διοργανώσεις πανελλήνιων πρωταθλημάτων του αγωνιστικού προγράμματος της ΕΣΟ στην Πάτρα, στη Λαμία, στα Γιάννενα, 

στη Λάρισα, στη Δράμα, στα Τρίκαλα κλπ. Είναι μια συνειδητή πολιτική που θα συνεχιστεί και θα ενισχυθεί τα επόμενα χρόνια. 

Διαφάνεια και λογοδοσία. Είναι εδώ και χρόνια κεντρική δέσμευση της διοίκησης. Οι συνεδριάσεις του ΔΣ είναι ανοικτές σε 

οποιονδήποτε θέλει να τις παρακολουθήσει. Σύντομη περιγραφή των θεμάτων που συζητούνται και των αποφάσεων που 

λαμβάνονται αναρτάται λίγες μέρες μετά την κάθε συνεδρίαση του ΔΣ στην ιστοσελίδα της ΕΣΟ. Όλες οι οικονομικές κινήσεις 

και οι δαπάνες που γίνονται αναρτώνται στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». Μηδενική ανοχή σε αντιαθλητικές ή γενικότερα πράξεις 

ανηθικότητας. Το σκάκι είναι το κατ’ εξοχήν «καθαρό» άθλημα, η Ομοσπονδία οφείλει να το διαφυλάσσει στο ακέραιο και να 

αποπέμπει κάθε ενέργεια προς την αντίθετη κατεύθυνση. Ήδη παραπέμφθηκε στο Πειθαρχικό Συμβούλιο και στην αρμόδια 

Επιτροπή της FIDE υπόθεση κατηγορίας για cheating σε επίσημους αγώνες και θα ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατό. 

Επίσης θα ολοκληρωθεί άμεσα μετά τις εκλογές και η υπόθεση που κατήγγειλε η ΕΣΣΝΑ για εις βάρος της ενέργειες από πρώην 

μέλος της διοίκησής της. Έτσι λειτούργησε όλη την τελευταία περίοδο η ΕΣΟ και έτσι οφείλει να λειτουργήσει και την επόμενη. 

 

 



 

Το σχέδιο μας συνοπτικά, για την επόμενη 4ετία. 
 

Πολύ συνοπτικά θα επικεντρωθούμε στα ακόλουθα: 

Η αξιοποίηση της χορηγίας των 100.000 ευρώ, που θα γίνει προς 3 κατευθύνσεις:  

α) στην προβολή του σκακιού μέσω ίδρυσης γραφείου τύπου και ενίσχυσης της παρουσίας μας στα ηλεκτρονικά στα 

κοινωνικά μέσα στο διαδίκτυο,  

β) στην οικονομική ενίσχυση των εθνικών μας ομάδων και  

γ) στη χρηματοδότηση ενός εθνικού προγράμματος περιφερειακών προπονητών για την αξιοποίηση των ταλέντων μας. 

Έμφαση στην προβολή του σκακιού, ώστε παράλληλα με την εισαγωγή του στο σχολείο να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή 

προσέλκυση νέων παιδιών να μάθουν σκάκι. 

Χρηματοδότηση προγράμματος εκπαίδευσης εκπαιδευτών, ώστε να εκπαιδεύσουμε όσο περισσότερους δασκάλους 

μπορούμε με στόχο να υλοποιηθούν εργαστήρια δεξιοτήτων για σκάκι σε κάθε σχολείο της χώρας. Ήδη έχει γίνει πιλοτική 

εφαρμογή τέτοιου προγράμματος και έχει δημιουργηθεί βασικό εκπαιδευτικό υλικό με το συντονισμό του Εφόρου Ανάπτυξης 

της ΕΣΟ, κ. Στάθη Θεοφυλακτίδη. 

Υλοποίηση Σχολής Προπονητών με εξ αποστάσεως εκπαίδευση παρά το ότι τα σκακιστικά σωματεία έχουν εξαιρεθεί από το 

νόμο ως προς την υποχρέωση να διαθέτουν πιστοποιημένους προπονητές. Έχει ήδη κατατεθεί στη ΓΓΑ πλήρης πρόταση για 

τη δημιουργία τέτοιας σχολής με τη μεθοδολογία που χρησιμοποιεί το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ) που είναι ένας 

συνδυασμός Σύγχρονης και Ασύγχρονης Εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και ελπίζουμε να εγκριθεί σύντομα,  

Αξιοποίηση στο μέγιστο της διεθνούς επιρροής της ΕΣΟ. Η μακροχρόνια παρουσία του Γιώργου Μακρόπουλου στη διοίκηση 

της ΦΙΝΤΕ σε πολύ ψηλό επίπεδο (επί πολλά χρόνια Αναπληρωτής Πρόεδρος και τώρα Αντιπρόεδρος) έχει δημιουργήσει 

προνομιακές συνθήκες για το ελληνικό σκάκι. Πολλοί Έλληνες έχουν αναλάβει σημαντικούς ρόλους σε διάφορα επίπεδα. 

Ενδεικτικά αναφέρω τις περιπτώσεις του Τάκη Νικολόπουλου που θεωρείται ο κορυφαίος πλέον διαιτητής στον κόσμο, και του 

Θόδωρου Τσορμπατζόγλου που είναι ήδη εδώ και οκτώ χρόνια ο Γραμματέας της ECU, ενώ και ο υπογράφων ορίστηκε 

Αντιπρόεδρος της Μεσογειακής Ένωσης μετά από τις συνεννοήσεις του Γ. Μακρόπουλου, ώστε να συνεχιστεί η έντονη 

παρουσία της χώρας μας και σε αυτή την Ένωση. Η προνομιακή θέση που έχει η Ελλάδα στο παγκόσμιο σκάκι φαίνεται και από 

το πλήθος των διεθνών διοργανώσεων που έχουν γίνει στη χώρα μας.  

Περαιτέρω ενίσχυση του ρόλου των Ενώσεων και Τοπικών Επιτροπών. Οι Πρόεδροί τους καλούνται σε κάθε συνεδρίαση του 

ΔΣ, ώστε να γνωρίζουν τη λειτουργία του και να μεταφέρουν από πρώτο χέρι τα προβλήματα της περιοχής τους. Καθιερώνεται 

μια διαδικασία μόνιμης διαβούλευσης με όλες τις διοικήσεις των ενώσεων για συντονισμό ενεργειών και συμπληρωματικών 

δράσεων ώστε να υπάρχει μια ισορροπία και σχεδιασμός στρατηγικών αγωνιστικών και προπονητικών δράσεων σε διεθνείς 

και πανελλήνιας εμβέλειας διοργανώσεις. 

Διαφάνεια και λογοδοσία. Παραμένει κεντρική δέσμευση της διοίκησης. Οι συνεδριάσεις του ΔΣ θα συνεχίσουν να είναι 

ανοικτές σε οποιονδήποτε θέλει να τις παρακολουθήσει. Σύντομη περιγραφή των θεμάτων που συζητούνται και των 

αποφάσεων που λαμβάνονται θα αναρτάται λίγες μέρες μετά την κάθε συνεδρίαση του ΔΣ στην ιστοσελίδα της ΕΣΟ. Όλες οι 

οικονομικές κινήσεις και οι δαπάνες που γίνονται θα αναρτώνται στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». Θα συνεχίσουμε να λειτουργούμε με 

μηδενική ανοχή σε αντιαθλητικές ή γενικότερα πράξεις ανηθικότητας. Το σκάκι είναι το κατ’ εξοχήν «καθαρό» άθλημα, η 

Ομοσπονδία οφείλει να το διαφυλάσσει στο ακέραιο και να αποπέμπει κάθε ενέργεια προς την αντίθετη κατεύθυνση. Και αυτό 

θα γίνει καθολικά, χωρίς εξαιρέσεις. 

 

Σημαντικά θέματα που θα πρέπει να αναδείξουμε επίσης είναι:  

• παρεμβάσεις στις περιφέρειες για τη στήριξη των σωματείων για τις διοργανώσεις τους 

• μηχανισμός στήριξης των σωματείων σε κεντρικό επίπεδο 

• θεματικά τουρνουά (ανοίγματα, μέσο, φινάλε) για τη συμμετοχή νεαρών σκακιστών με το σχολιασμό ισχυρών παικτών 

• αξιοποίηση της τεχνολογίας για υλοποίηση επίσημων αγώνων σε περιπτώσεις που η πρόσβαση είναι δύσκολη 

• αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης για νέες εφαρμογές. 

 

Απευθύνομαι σε όλες και όλους όχι ως επικεφαλής μιας παράταξης (καθώς πάντα αντιμετωπίζαμε όλοι μας την «παράταξη» με 

την οποία ήμουν υποψήφιος, ως μια ομάδα ανθρώπων που δραστηριοποιείται παραγωγικά, οργανωτικά, δικοικητικά σε 

σωματεία, ενώσεις, την ομοσπονδία αλλά και στους διεθνείς σκακιστικούς οργανισμούς και βέβαια ποτέ δεν υπηρετούσε 

καμία πολιτική, η κομματική σκοπιμότητα και δεν μας συνέδεαν ιδεολογικά αφηγήματα και κοσμοθεωρίες), αλλά ως ένας 

σκακιστής και διοικητικό στέλεχος της ΕΣΟ που δεν είχα και δεν έχω προσωπικές επιδιώξεις και, όπως όλοι μας, ενδιαφέρομαι 

για το καλό του σκακιού που έχει να δώσει τόσα πολλά πλεονεκτήματα στα νέα παιδιά. Πιστεύω ότι το πιο σημαντικό 

χαρακτηριστικό μου είναι η βαθιά προσήλωση στην ενότητα, τη συναίνεση και τη συνεργασία όλων. Και αυτό είναι κάτι που το 

έχω αποδείξει πολλές φορές. 



 

Η ομάδα μας 
 

Όπως λέω πολύ συχνά και το ανέφερα και στο παρόν σημείωμα, οι λειτουργίες είναι ομαδικές. Τίποτα δε μπορούμε να 

κάνουμε χωρίς μια ομάδα που έχει κοινούς στόχους και αρχές. Η δική μας ομάδα σε αυτές τις εκλογές είναι μια ομάδα που 

αποτελείται από ανθρώπους με μεγάλη εμπειρία στα σκακιστικά δρώμενα και στα διοικητικά, πολύ γνωστούς στο χώρο μας, οι 

οποίοι εκπροσωπούν και όλες τις περιοχές της χώρας και είναι οι εξής (αλφαβητικά): 

 

1. Βέρα Αβραμίδου (Κεντρική Μακεδονία – Θεσσαλονίκη – Χαλκιδική) 

2. Χρήστος Γκορίτσας (Αττική) 

3. Χρήστος Δεμιρτζόγλου (Ανατολική Μακεδονία – Θράκη) 

4. Στάθης Θεοφυλακτίδης (Δυτική Μακεδονία) 

5. Σάκης Κουβάτσος (Κρήτη) 

6. Στέλιος Λαγογιάννης (Κεντρική Μακεδονία – Θεσσαλονίκη – Χαλκιδική) 

7. Γιώργος Μακρόπουλος  

8. Χρήστος Τοζάρος (Κεντρική Ελλάδα) 

9. Θόδωρος Τσορμπατζόγλου (Κεντρική Μακεδονία – Θεσσαλονίκη – Χαλκιδική) 

10. Σωτήρης Χριστοδούλου (Δυτική Ελλάδα) 

 

Σας καλώ να ψηφίσετε όλους ώστε να πάμε το σκάκι στη χώρα μας ακόμη πιο ψηλά. 

 

Το κεντρικό μήνυμα μας 
 

Στις 15 Δεκεμβρίου διεξάγονται οι εκλογές της Ελληνικής Σκακιστικής Ομοσπονδίας. 

Ζητάω τη στήριξη και την ψήφο σας για τη θέση του Προέδρου, πρωτίστως για το τι συνέβαλλα να κάνουμε μέχρι σήμερα και 

με την υπόσχεση ότι θα δουλέψω μαζί με όλους τους συμβούλους που θα εκλέξουμε στο ΔΣ για την προώθηση του σκακιού 

στη χώρα μας.  

Ζητάω επιπλέον να στηρίξετε και να ψηφίσετε όλα τα μέλη της ομάδας μας ώστε στο νέο ΔΣ να διασφαλιστεί ότι θα υπάρχουν 

πρόσωπα με εμπειρία, με διάθεση ανιδιοτελούς προσφοράς σε κεντρικό επίπεδο, με διεθνή παρουσία, με σοβαρότητα, με 

πνεύμα συναίνεσης και συνεργασιμότητας.  

 

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση σε όλες και όλους 

Στάθης Ευσταθόπουλος 
Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής και Νανοϊατρικής, Ιατρική Σχολή 

Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Υποψήφιος Πρόεδρος ΕΣΟ 

 

Στοιχεία επικοινωνίας 
+30 210 7462942, p.a. +30 210 5831854 

Mob. + 30 6976766800 

email: stathise@med.uoa.gr, stathis.efstathopoulos@gmail.com  

http://www.efstathopoulos.org/ 

https://www.facebook.com/efstathiosefstathopoulos/ 

https://www.facebook.com/stathis.efstathopoulos 

linkedin: Stathis Efstathopoulos 

twitter: @stathisef 

 



 

Πολύ σύντομο Βιογραφικό μου Σημείωμα 
 

Ευστάθιος Π. Ευσταθόπουλος 

Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής και Νανοϊατρικής στην Ιατρική Σχολή  

Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) 

 

Υπεύθυνος της Μονάδας Ιατρικής Φυσικής, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, με έδρα το Γενικό 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αττικόν στην Αθήνα. 

Διευθυντής του Ξενόγλωσσου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νανοϊατρική», και Πρόεδρος της Επιτροπής 

Προγράμματος Σπουδών, του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Η έρευνά του επικεντρώνεται στη δοσιμετρία ακτίνων-Χ ασθενών και προσωπικού, στην απεικόνιση με ακτίνες-χ, στην 

ανίχνευση ευάλωτης αθηρωματικής πλάκας, στη νανοϊατρική και στην τεχνητή νοημοσύνη στην υγεία. Είναι συγγραφέας ή 

συν-συγγραφέας σε περισσότερες από 170 εργασίες σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με περισσότερες από 5.000 αναφορές 

στη διεθνή βιβλιογραφία (https://schola r.goog le.com/cita tions?hl=el&user=xt9Uy7gAAAAJ). Έχει παρουσιάσει περισσότερες από 200 εργασίες και έχει δώσει 

περισσότερες από 100 προσκεκλημένες διαλέξεις σε επιστημονικά συνέδρια, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

2013 – 2014, και 2017 – 2019 πρόεδρος της Ομοσπονδίας Καθηγητών Πανεπιστημίων (ΠΟΣΔΕΠ, www.posdep.gr), μέλος της 

Εκτελεστικής Γραμματείας από το 2010. 

2016 – σήμερα, Ιδρυτικό μέλος και Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Νανοτεχνολογίας στις Επιστήμες Υγείας 

(www.hsnanohs.eu).  

Μέλος των επιστημονικών εταιρειών: CIRSE (www.cirse.org), ESR (myesr.org), HSMP (www.efie.gr), HSIR (epemvatiki.gr), HSP 

(eef.gr). 

2019 – 2022 Αντιπρόεδρος Διοικητικών Υποθέσεων, Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ) 

2020 – σήμερα, Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων της Ιωνιδείου Προτύπου Σχολής Πειραιά (saisp.gr), από το 2015 μέλος 

του ΔΣ 

2021 – σήμερα Πρόεδρος της Ελληνικής Σκακιστικής Ομοσπονδίας, από το 2008 Αντιπρόεδρος του ΔΣ 

2023 – σήμερα, Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) 

 

 


